

滨河新区南郭村拆迁速度快

122个院落3天全部拆除

本报记者 梁越
通讯员 门波 张超 杜敏

39户养殖户21户双女户 走进每户家中做工作

南郭村的征迁可以说是滨河新区城中村改造过程中一道有难度的“必答题”。全村113户村民,其中有39户养殖户,21户双女户,还有双职工下岗等情况。

村里的这些特殊情况容易造成群众不认可、有意见,不利于推进人口界定等工作。村里的养殖户都已经小有规模,迟迟不接受政府给出的搬迁补偿;双女户不满意人口界定,希望通过软磨硬泡多要一个人的安置面积。

面对这样的情况,工作人员只能是带着明白纸、政策书走进每户村民家中,耐心地解释、做工作,碰到冷脸相迎也要笑着做这道“必答题”,常常一户人家得跑五六趟,好在最终得到了群众的认可和配合。

“刚进村了解这些情况后,

据悉,济阳街道的南郭村全村有113户村民,122个院落,在滨河新区改造中算不上最大的村子,情况却挺复杂,工作组开展人口界定、签订协议、拆除房屋等工作遇到的困难不少。但工作人员迎难而上,高效推进征迁工作,全村122个院落已全部拆除完毕,3天拆除近2.37万平方米。



工作人员走进每户家里做工作。

我也有点头大,可是没办法,政策就是政策,不能有一丁点松动,我们得坚持‘一把尺子量到底’,只能一户一户地做工作,跑了东家跑西家。”南郭村工作组负责人张东清说。

此外,面对每天上门来咨询政策、送报材料的群众,工作

人员不厌其烦,一遍遍讲解直到群众理解,常常是群众满意而归,他们却讲得嗓子眼“冒烟”,但大家心里是乐和的。

守住政策线 设法帮群众解决难题

南郭村的孙先生夫妻俩都是下岗职工,媳妇身体不好,需要常年吃药,家里人不敢出,实在是困难,一直希望多争取一些补偿,迟迟不同意签协议,为此工作人员往家里跑了十四五趟,做孙先生的思想工作。

工作组一方面多次说明补偿方面不能有任何特殊对待,另一方面积极为其联系民政局大病救助科,最终争取到民政救助,一定程度上缓解了家庭经济压力。

“村里的困难群众不光孙大哥一家,我们看着也急得慌,有时候愁得晚上睡不着。只能是尽最大能力想办法,通过多种渠道,无论是社会公益还是政府救助,帮助减轻一下家庭负担,不能忽视村民的实际困难,不能让拆迁成为困难家庭雪上加霜的事情。”张主任说。

征地拆迁工作中,坚持人情拆、温暖拆,用群众工作方法,在政策允许范围内,为群众争取更多实惠。“换位思考,将心比心”式的工作方式,帮助群众解决了面前的难题,化解了群众心里的疙瘩,实现顺利搬迁。

曾高温下进猪圈测量 也曾被村民围在村里

测量工作进行时,天气炎热,猪圈味道难闻,无疑是对工作人员的一大考验。三十多度的闷热天气,别说是进猪圈测量,平常人就是在外边待着都湿透衣服。

可是,这项工作关乎养殖户的切身利益,容不得丝毫马虎,要将养殖户的生猪数量、猪圈面积、设施等清楚明白地清点,计算好养殖搬迁费、猪圈补偿费,不能让老百姓损失一丝一毫。

测量分三个小组,分别由村干部、工作组人员、群众代表组成,跟随测量公司开展工作,确保公平、公正。入村工作期间,也曾遇到被村民围起来的情况。

二三十个人把工作组负责人围在村里不让走,这问题那问题的非得要个说法,就这样张主任把问题慢慢地捋顺,政策细细地解释,解散了围起来的村民。

山东最接地气的 新闻资讯发布平台



齐鲁壹点
齐鲁壹点 最懂山东

扫码下载[齐鲁壹点APP]

